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ii drágaság a parlamentben.
Végre a parlament is megszó­

lalt a drágaság ügyében. A drága­
ság, amely a legnyomasztóbb kér­
dése és ügye egész közéletünknek, 
mindeddig nem tudott szóhoz jutni 
sok egyéb kérdéstől a parlamentben 
Szinte csodálkoznunk kell, hogy a 
képviselőház tagjai nem érezték 
eddig kötelességüknek azt, hogy a 
drágaságról, amely már szinte meg­
nyomorít mindnyájunkat, szót ejt' 
senek.

De nem akarunk rekriminálni,
A fő az, hogy végre megszólalt a 
parlament és mi ezzel be is érjük. 
A parlamentben van a legigazabb 
helye a drágaság megtárgyalásának, 
mert már helyi parlamentek megtár­
gyalták és hiába.

A drágaság és minden uzsora, 
ami ehhez kapcsolódik, már oly 
nagy méretű, hogy helyi hatóságok 
és helyi rendszabályok egyáltalában 
nem tudnak neki gátat vetni és 
csökkenteni. A drágaság parlamenti 
tárgyalásától egy eredményt várunk, 
a kérdés országos rendezését.

Itt már az egész országra ki­
terjedő rendszabályokra van szük­
ség, ha valóban eredményt akarunk 
elérni és nem akarjuk azt, hogy a 
munkásosztály, amely tagjainak nagy 
részét a haza oltárán áldozta fel és 
ezzel megszolgálta az itthonmara- 
dottak megélhetését, valamint az a 
lateiner és középosztály, amely min­
den nehézségen és kínlódáson ke­
resztül fenntartotta az ország szel­
lemi és gazdasági életének folyto­
nosságát, most belepusztuljon né­
hány lelketlen uzsorás spekuláció­
jába. Mert az a horibilis drágaság, 
amely ma minden tekintetben és 
minden téren uralkodik valóban nem 
egyéb, mint spekuláció. Hogy a kis­
emberek spekulációja-e, vagy a nagy 
bankoké, annak megítélésére nem 
mi vagyunk hivatva. Spekuláció, 
amely romlással fenyeget bennün­
ket és ezt a végromlást el kell há­

rítania a kormánynak és a parla­
mentnek a fejünk felől.

Örömmel vettük tudomásul, hogy 
maga Tisza István miniszterelnök is 
komolynak és égetően fontosnak 
tartja a drágaság problémájának 
megoldását, azonban azt kérjük tőle, 
hogy ne csak a fontosságot ismerje 
el, hanem határozza el magát arra 
is, hogy valóban komoly és ener­
gikus intézkedéssel akadályozza meg 
a közélet megnyomoritását.

Mert addig, mig a drágaság, 
csak a háborús 50 százalékot tette 
ki — ennyi az, amit a nemzetgazda­
ságtanok háborús árpótléknak szok­
tak elméletileg megállapítani — vagy 
amig épen bizonyos cikkeknél, ame­
lyek behozatala lehetetlenné vált, 
100 százalékra rúgott, még senki 
sem panaszkodott. Panaszkodni mi 
csak most kezdtünk, amikor már 
több száz százalék az emelkedés, 
amikor jogtalan, indokolatlan ez az 
emelkedés és amikor tényleg lehe­
tetlenné teszik e magas árak, hogy 
a középosztály és a munkásosztály 
egyáltalában enni és ruházkodni 
tudjon.

Komoly és energikus rendsza- 
I bályok használhatnak itt csak. És 
I ahogy a puskagolyó nem törődik 

azzal, hogy akinek a szivébe megy 
grőf-e, vagy kőműves, ezredes-e, 
vagy közlegény, úgy nem szabad 
törődnie a háborús egyenlőség elvé­
nél fogva a kormánynak sern, hogy 
erelyes és energikus akciója kit 
üt le.

Rendet kell teremteni, mert ha 
nem vérzünk ei a harcok mezején, 
elvérzünk majd itthon, ahol a drá­
gaság szíjjá ki a vérünket.

Harctéri és külpolitikai események.
Briand francia miniszterelnök római 

látogatása az entente hatalmak erősítését 
és közös együttműködésének kezdetét 
akarta célozni. Mindenesetre jellemző, hogy 
az entente-hatalmak egész utazási irodákat 
tartanak fen a barátság s az együttmükö 
dés fejlesztésére. A sok fajtájú kapacitálás

azt mutatja, hogy ezek az urak nincsenek 
egymással teljesen tisztába«., vlre,.ui tit­
kok, tervek és célok s olgálaUban állanak, 
így aztán gyakran kuli egymással érint­
kezniük, hogy behódolhassanak Anglia 
nagyravágyó, alattomos terveinek.

Alig távozott Briand Rómából, repü­
lőink megjelentek Milánó olasz város fé­
léit, mely alkalommal e műemlékekben és 
gyáriparban gazdag város épületeiben, ka­
tonai, vasúti építményeiben súlyos károkat 
okoztak. Ez okból, állítólag azonban Bri­
and francia miniszterelnök kezdeményezé­
sére az olasz kormány elhatározta, hogy 
Olaszország Németországnak is hadat fog 
üzenni. Ha ez megtörténik, eggyel több 
baja lesz Olaszországnak és kevesebb re­
ménye ahhoz a bizonyos győzelemhez, 
melyet az egy arasznyi kis olasz király oly 
remegve vár.

Egyébként az olasz, a belga-francia, 
a német-orosz s a keletgaliciai harctereken 
fontosabb jelentőségű események a héten 

I nem fordultak elő. Ellenben a bukovinai 
j fronton olyan mozgolódások észlelhetők, 

mintha az osztrák-magyar haderő Bessza- 
rábia ellen komolyabb offenzivát akarna 
kezdeni. Ha ez megtörténik, a világháború 
újabb fázisba jut s újabb, nagy esemé­
nyekre lesz kilátása a müveit világnak.

Szaloniki előtt csöndes minden. Ép 
igy a török harctereken is, ellenben Al­
bániában csapataink egyre nyomulnak előre. 
A bolgárok Elbasszánt, a mi derék csapa­
taink az Arzén folyó déli oldalait szál­
lották meg s most Durazzó felé köze­
lednek, melyet a harmadik szerb hadsereg 
megmaradt ember-anyagával „utolsó csepp 
vérig“ fog védelmeztetni az entente. Az 
olaszok Valonánál készülnek a védelemre, 
mig az áruló Esszád pasa sen ge napról- 
napra gyengül, fogy és Valona iránya1- .n 
húzódik vissza.

Ferdlnánd bolgár király a heten ki­
rályunk látogatására Bécsbe érkeze1*. Szív­
ből jövő, lelkes fogadtatásban ve része. 
A két uralkodó meleg hangú, igazi érzé­
sektől áthatott pohárköszöntőket mondott 
egymásra.

A legközelebbi hetekben nagy jelen­
tőségű harctéri és külpolitikai eseményekre 
van kilátás.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Hajduvármegye közigazgatási bizott­

sága Domahidy Elemér főispán elnöklésé­
vel hétfőn délelőtt tartott rendes havi u’é- 
sét, amelyen az egyes közigazgatási ág*k 
vezetői beszámoltak a januári közál.«po- 
tokról.
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Rásó István főjegyző terjesztette elő 
az alispán! jelentést, mely szerint a köz- 
biztonsági állapotok a megyében kielégítők 
voltak.

Sürgőin Jenő gazdasági felügyelő je­
lentette, hogy az őszi vetések közül külö­
nösen a korai vetések általában jól fejlőd­
tek. Egyes helyeken kisebb mérvű rovar­
károsodás volt. A tavaszi vetőmagszükség­
let biztosítása céljából Domahidy Elemér 
főispán elnöklésével megalakult a megyei 
vetőmag-ellenőrző bizottság. Január végéig 
a megyei gazdák a következő vetőmag- 
szükségletet rendelték meg a bizottság ut­
ján : tavaszi búza 595 métermázsa, árpa 
396 mm., zab 225 mm., tengeri 780 mm., 
köles 1 mm., összesen 77,496 korona 90 
fillér értékben. A földmivelésügyi miniszté­
rium rendelete folytán a hajdumegyei gaz­
dák a temesvári katonai parancsnokság­
nak önként felajánlottak eladásra 1667 
mm. szénát és 2414 mm. szalmát.

Losonczy Álmos dr. kir. tanácsos 
tiszti főorvos a közegészségügyi viszonyok­
ról tett jelentést. A megye közegészségi 
állapota kedvezőnek volna mondható, ha a 
születések számában nem mutatkoznék nagy 
apadás. A közveszélyes hevenyfertőző be­
tegségek összesen 16 halálesetet okoztak. 
A hólyagos himlő veszélyezteti leginkább a 
megye lakosságát. Január folyamán 9 köz­
ségből jelentettek újabb 50 hólyagoshimlő 
megbetegedést, Balmazújvárosról, Alsójó- 
zsáról, Feisőjózsáról, Nádudvarról, Kábá­
ról. Decemberről 8 hólyagos himlős ma­
radt ápolás alatt s igy január végéig 58 
volt a hólyagos himlősök száma, akik kö 
zül 26 fölgyógyult, 6 meghalt, 26 kezelés 
alatt van. A hólyagos himlő főgóca ezidő- 
szerint Balmazújváros, ahol a megbetege­
dések a cigányok között fordultak elő job­
bára és ezekkel érintkeztek a lakosság kö­
zül azok, akik szintén megkapták a beteg­
séget. Az alispán elrendelte mindazon in­
tézkedést, amelyek pontos teljesítése a be­
tegség meg fog szűnni, amire az utóbbi 
napok máris kedvező adatokat szolgál­
tatnak.

Hajduvármegye területén januárban a 
születések száma 233, a halálozásoké 353 
volt.

Nagy József kir. tanácsos pénzügy- 
igazgató jelentése szerint januárban be­
folyt 6247 K 90 fillér hadijövedelemadó és 
69,389 K 76 fillér egyenesadó. A pénzügy- 
igazgatóság február 3-ig a megyében 16,707 
család részére naponta 22,014 K 12 fillér 
hadisegélyt, a háborúban rokkanttá vált. 
elesett vagy eltűnt katonák családjaiknak 
639 tételben 113,690 K ideiglenes évi se­
gélyt utalványozott.

Jelentést tett a pénzügyigazgató arról 
is, hogy a pénzügyőrség hozzálátott az el­
rejtett gabona- és más terménykészletek 
fölkutatásához, a pénzügyőrség minden 
tisztviselőjének és szakaszvezetőjének ál­
talános házkutatási engedélyt adott ki. A 
hivatalosan bejelentett cséplési eredmények 
azt mutatják, hogy még sok olyan termény­
készlet van, amit nem jelentettek be. Is­
mételten fölhívják a lakosságot, hogy ha 
a fölkutatásig még bejelenti a készletét, 
akkor megkapja érte a maximális árt, de 
különben elkobozzák és az illetőt súlyos 
büntetésben részesítik. A pénzügyőrség 
eddig mintegy 2000 métermázsa be nem 
jelentett gabonakészletet kutatott föl a vár­
megyében, aminek hírére tömegesen indult

meg a készletek bejelentése azok részéről, 
akik ezt eddig elmulasztották.

Hajdú Ferenc kir. tanfelügyelő jelen­
téséből fölemlitésre méltó, hogy a kultusz­
kormány a hajduvármegyei állami tanítók 
részére a fizetés 20 százalékának megfe­
lelő háborús segélyt: 11,920 koronát utal­
ványozott ki.

A bizottság tudomásul vette a jelen­
téseket.
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Szép vagy, szép vagy szülőföldem tája, 
Lálhatiak-e téged valahára,
Most a hazám elkívánt messzire,
Doberdű és Isonzó völgyébe.

Magyarország földje gyönyörűség, 
Körülfogta számos rut ellenség,
De nem hagyjuk mi őt hős fiai,
Készek leszünk érte mind meghalni.

A gránátok szörnyen zugnak, búgnak,
A trombiták egyre hurráht fújnak 
Előre fiuk, dicső magyarok!
Előre ! Hogy babért arassatok !

Ha mégis tálján golyó eltalál,
Nem olyan nagy újság itt a halál,
Meghalni bátran kész minden magyar,
Az Isonzó völgye majd betakar.

Doberdó, Isonzó sziklás vidéke,
Te busitcd szivünket örökre ! 
jaj Istenem, látjuk-e még hazánkat,
Fiaiért imádkozó szegény édes anyánkat ? !... 

Doberdó, január 30.
Káplár Bánk Antal.

Este.
Szegényes kicsiny szobában 
egy asztalt ülünk körül.
Beszélgetünk szépen, vidáman; 
a jó melegnek mindenki örül.

Mindenki tud egy jó témát, 
miket mind sorra megvitatunk ; 
egy-egy élcet, mely jó kedvet ád, 
elfelejteti a vért, amit ontunk.

Ének hallszik busán kívülről.
Jó katonáink nótába kezdenek.
Vágyteli hangok törnek szivükből 
az ég felé, hol imává lesznek.

Bent a vita lassanként elhalt, 
lecserdesült a beszélők heve ; 
figyeli mindenki a gyönyörű népdalt, 
melyben haza jár a katonák lelke.

Gondolatok szállnak, végnélküli láncban 
bizakodó reménységgel teli, haza :
Rólunk álmodnak most, puha fehér ágyban, 
A szerelmes asszony, a mátka, az anya. 

Nyegosin,
Anonymus.

híreink.
— Istentisztelet. A ref. templomban 

ma délelőtt Szabó Antal lelkész prédikál.
— Személyi hírek. Lapunk hadba- 

vonult felelős szerkesztője Dr. Nagy Béla 
pár nap óta városunkban időzik. Oborzil
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Gynla városi állatorvos, ki mint katonai 
állatzrvos másfélév óta az északi harctéren 
teljesít szolgálatot, rövid szabadságra ha­
zaérkezett.

— Kitüntetés Ő felsége a király az 
ellenség előtt elesett Zakar József 39-dik 
gyalogezredbeli tartalékos hadnagynak az 
ellenséggel szemben tanúsított vitéz maga 
tartása elismeréséül a katonai érdemke­
reszt lll-dik osztályát adományozta. A hősi 
halált halt hadnagy Zakar Sándor nyug. 
árvaszéki ülnök, helybeli földbirtokosnak a 
fia, akii a icgfelsöbb kitüntetés már későn 
ért. Úgy halt meg, mint magyar katonához 
illik, a kötelességteljesités, a haza elszánt 
védelmezése közben bátran, rettenthetet- 
ienül.

— Nyugdíjazott ref. tanító. Parti 
Gábor helybeli református néptanítót több 
mint 40 évi szolgálata alapján a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter évi 2800 kor. 
összeggel nyugdíjazta s egyszersmind 
hosszas, hti és eredményes munkásságáért 
elismerő köszönetét nyilvánította előtte. 
Parti Gábor március 1-én megy nyug­
díjba.

— A hadsegélyezésre adakoztak 
a múlt héten : A háború tartamára havon­
ként 1 — 1 koronát özv. Szívós Gézáné 
(és ruhát), Stenberg Hermanné, Sternberg 
Herman, özv. dr. Grósz Adolfné 4 k., özv. 
Alexy Sándorné ruhanemű; id. Makay 
János 5 k., ifj. Makay Jánosné kenyér, 
szalonna 10 k. értékben, özv. Balogh Ist­
vánná 2 k. és ruhanemű.

—- Hajdúszoboszló rend. tan. vá­
ros képviselőtestülete február hó 20 ik 
napján, vasárnap délelőft 10 órakor a vá­
rosháza nagytermében rendkívüli közgyű­
lést tart Főbb tárgyak: Alispán közli Ő 
császári és apostoli királyi Fenségének a 
m. kir. belügyminiszter úrhoz intézett s a 
közigazgatási tisztviselők eddigi munkás­
ságát elismerő iegKegyelmesebb leiratát. 
Alispán rendelete a város részére 1916. 
évre kiutalt 12,000 horona rendőrségi ál­
lamsegély felosztása tárgyában. Végh Sá­
muel volt városi tizedes kérelme végkielé­
gítés iránt. Alispán véghatározata Hajdú­
szoboszló városból 75 kettős fogatnak elő­
állítása tárgyában. Baranyi János és Tóth 
Etelka illetőségének megállapítása. Hajdu­
vármegye szabályrendelete a városi hely­
pénz és nyilvános mértékhasználati dijak 
megállapításáról.

A hadbavonult szülék szegény 
iskolás gyermekeinek felruházására 
tartott február 13-iki előadás jövedelme 
felüliizetésekből 116 korona 90 fillér, je­
gyekből 427 korona 40 fillér, összesen 
574 korona 80 fillér. A február 16-iki elő­
adáson felülfizetésből 6 korona 50 fillér, 
jegyekből 369 korona 80 fillér, összesen 
376 korona 30 fillér. A két előadás ösz- 
szes bevétele 950 korona 60 fillér. Felül­
fizettek : Cseke Antal 1 k. 20 f. id. S. Ko­
vács Sándor 10 k. Cseke Lajosné 1 k. 40 
f. Márton Lajos 1 k. 80 f. Ádám János 1 
k. Rácz Gábor 10 k. 40 f. N. N. 50 k. 
B. J. 2 k. 40 f. Sternberg Hermann 10 k. 
Csanády Sándor 5 k. Czeglédv Lajos ta­
nító 2 k. Padrah Sándor 6 k. 20 f. Dávid 
Sándor 80 f. N. N. 8 k. Soós Gáborné 
40 f. Sándor Etelka 1 k. N. N. 40 f. Uj- 
váry József 1 k. Oborzill Gyuláné 1 k. 
50 f. Dr. Erdős Kálmán 2 k. Hódos La­
jos 80 f. Székely Sándor 1 k. dr. Fekete 
László 1 k. D. A. 40 f. D. S. 40 f. Grün-
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hereerné 40 f. Kátay István 1 k. Ozv. Pé- 
terSándorné 1 k. Török Károly 50 f. 
Karács Sándorné 1 k. Gönczy József 1 k. 
Fehér Gábor 40 f. Midón hálás köszöne- 
tem fejezem ki közönségünk áldozatkész- 
é8éért nem mulaszthatom el, hogy mély 

köszönétemet ne nyilvánítsam Szeghalmy
Gvula pozsonyi múzeumi őr urnák itt a nyil­
vánossá előtt is, hogy történelmi becsű, 
naeysz rü képeivel s megkapó magyarázó 
szövegével, egészségét nem kiméivé lehe­
tővé tette, hogy mintegy 700 korona tiszta 
jövedelmet a hadbavonultak gyermekeinek 
ruházatára [ordíthatunk. De hálás köszö­
netéin fejezem ki dr. Veress István deb­
receni nmitóképzőintézeti intézeti igazgató 
útnak, valamint Debreceni Jenő légszesz- 
pyári Igazgató urnák is, kik az előadások­
hoz szükséges gépeket és kellékeket a leg­
nagyobb készséggel bocsátották díjtalanul 
rendelkezésükké. Elismerés illeti meg 
Fischer József helybeli gőzmalmi gépész 
urat is és mindazokat, kik közreműködé­
sükkel és áldozathozatalukkal közremű­
ködtek a tiszta jövedelem emelésében. 
Bernjén Ferenc ref. lelkész, egyh. tanácsi 
elnök.

— Előléptetés. Ő felsége a király 
Bor Jenő tényleges állományú hadnagyot a 
cs. és kir. 21 ik számú hegyitüzérezredben 
főhadnaggyá nevezte ki.

— Az Oroszok a Kárpátokban A 
református egyház elöljárósága a hadba- 
vonult szegényebb sorsú katonák iskoias 
gyermekeinek felruházására február 13 án 
és február 16 án a ref. központi elemi 
népiskola dísztermében Szeghalmy Gyula 
igazgató tanító, a pozsonyi múzeumi őr 
kitűnő harctéri felvételei alapján és mű 
vészi összeállításában nagy arányú előadást 
rendezett. Az előadás iránt óriási érdek 
lődés nyilvánult meg. A nagyterem mind­
két alkalommal szűknek bizonyult a kö­
zönség befogadására. A második előadás 
szüneteit Futó József csökmői rét. kántor 
tanító hegedű és énekszámai töltötték be, 
melyekkel zajos tapsokat aratott. Az elő­
adás rendezésének sikere és főérdeme a 
közreműködők mellett Demién Ferenc lel 
készt illeti.

— Bevonulási hirdetmény. A nép
felkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX. 
illetőleg 1915. évi 11. t.-c. alapján történt 
behívása folytán az 1870, 1871 és 1872. 
évben született magyar állampolgárok, 
kik a megtartott nepfelKelcsi bemutató 
szemlén, néptelkelési felülvizsgálaton, pót 
szemlén vagy utóbemutató szemlén népfel- 
keiési fegyveres szolgálatra alkalmasnak 
találtattak, 1916. évi február 28 ára, az 
1865, 1866 és 1867. évben született és a 
megtartott népfelkelési bemutatószemlén, 
néptelkelési felülvizsgálaton, pótszemlén, 
vagy utóbemutató szemlén néptelkelési 
fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált 
magyar állampolgárok pedig 1916. évi 
március 3-ára — amennyiben névszerint 
felmentve nincsenek — a néptelkelési iga- 
zolványi lapon feltüntetett m. kir. konvéd 
kiegészítő, illetőleg cs. és kir. kiegészítő 
kerületi parancsnokság székhelyére nép­
felkelés! tényleges szolgálatra behivatnak. 
Mindazok az 1870, 1871, 18/2. és a kö
velkező években született egyének, kik 
önkéntes belépés folytán a honvédségbe, 
vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akát 
mint egyévi önkéntesek is) 1916. évi feb­
ruár hó 28-ig besoroztattak, tényleges

szolgálatra 1916. évi február hó 28-án, az 
1865, 1866, 1867, 1868 és 1869. évben 
született és önkéntes belépés folytán 1916. 
évi március hó 3-ig besorozott egyének 
ellenben 1916. évi március hó 3-án köte­
lesek bevonulni. A bevonulok bevonulásuk 
alkalmával lehetőleg erős lábbelit, evőesz­
közt, tisztítóeszközt, gyapjúból készült alsó 
ruhát és lehetőleg gyapjúból készült ha­
risnyát (kapcát) hozzanak magukkal. A 
bevonulás napján elfogyasztott élelemért 
1 koiona terítési összeg jár. A láubeli és 
gyapjúból készült alsóruhak, amennyiben 
a katonai szolgálatban használhatóknak 
minősíttetnek, értékük szerint meg fognak 
téríttetni. A bevonulás alkalmával a nép­
felkelés! igazolvány! lap birtokosa a vas­
utakon harmadik (gőzhajón második) ősz 
tályon ingyen utazik ; ez a népfelkelési 
igazoiványi lap azonban a vasúti-, gőz­
hajó állomáson jóval a vonat vagy hajó 
elindulása előtt az állomás jegypénztáránál 
lebélyegzendö. Azon behívott népfelkelésre 
kötelezett, aki a kitűzött határidőre és 
helyre be nem vonul, karhatalommal ve­
zettetik elő s a katonai behívás iránt ta­
núsított engedetlenség megbüntetéséről 
szóló 1890. évi XXI. t-c 4. §-a értelmé­
ben két évig terjedhető börtönnel büntet- 
tetik. A m. kir. honvédségbe, vagy a cs. 
és kir. közös hadseregbe önként belépni 
óhajtó népfelkelésre kötelezett a törvényes 
korlátok között a csapaítestet maga vá­
laszthatja, a tényleges szolgásaira történt 
bevonulása után azonban csak azon csa­
pattesthez kérheti [elvételét, ahová mint 
népfelkelésre kötelezett beosztását nyerte.

— Szeretetadományok csomago­
lása. A mostani tömeges szállítások köz­
ben főkép a postai szállítólevelek gyakran 
elvesznek és igy a szeretetadományok kül­
dője — adatok híján — megállapítható 
nem lévén, részére adományáról elismer­
vény sem küldhető. A Hadsegélyző Hivatal 
átvételi különítménye erre való tekintettel 
kéri a szeretetadomány csomagok feladóit, 
hogy minden egyes postai vagy vasúti 
csomag (láda) belsejébe helyezzenek egy a 
feladó nevét és lakóhelyét, a feladás nap­
ját, a küldemény nemét és mennyiségét 
teltüntető jegyzéket. A jegyzék alapján az­
tán pontos elismervényt állíthat ki a 
Hadsegélyző Hivatal a feladó részére.

_ Egy kis gyermek drámája Haj-
dusámsonból jelentették a kir. ügyészség­
nek, hogy ott gyanús körülmények között 
meghalt Hajdú Sándor 3 éves gyermek. A 
vizsgálati megállapította, hogy a kis Ha|du 
Sándor néhány nap előtt a konyhában ját­
szadozott s e közben egy forró vtzzei telt 
kondérba bukott. O y súlyos égési sebeket 
szenvedett, hogy életét megmentem nem 
lehetett.

— Királyunk imája. A világtörténel­
mi események ama forgatagában, amelyek 
között élünk, az Országos Hadsegelyzo Bi- 
zotság jelvényosztálya azt a feladatot szolgája, 
hogy enyhítse a hadbavonultak hozzátarto­
zóinak megélhetési gondját és könnyítsen 
sorsukon a jelenben és a jövőben. E sok 
ágazatu tevékenység egyik most megtndu 
actiója a „Királyunk Imája“ elnevezés alatt 
fordul a hazafias társadalom áldozatkész 
ségéhez. Ezen elnevezéssel művészt kivitelű 
dombornyomásu ezüst gyűrűket hozott for­
galomba, megörökive azt a megkapó képét, 

I mely szeretett uralkodónkat imádkozásI közben ábrázoija. E szép kivitelű és a

történelmi évszámokka! ellátott gyűrűk 
örök emlékei maradnak a.most dúló né­
pek csatáinak és felette alkalmasok arra, 
hogy azokat-mint a mai nagy időknek a 
jövőben egyre értékesebbé váló történeti 
emlékét—mindnyájan megszerezzük és vi­
seljük. Olyan actió ez, mely "z egyénnek 
legnemesebb és legtisztább emberi érzései­
hez fordul: a hazaszeretet s ? "ótékonyság 
szelleméhez; azokhoz a lelki érzést .hoz, 
melyek a hadi tettek világh .es dicsősége 
mellett a szeretet ezernyi áldozatkészségé­
nek legfenségesebb emléke ' cl -azdagitják 

l hazánk történetét. Ebben az aci.jban teháf 
bizalommal számíthat a bizottság a magyar 
társadalom és közélet minden tagjának kész­
séges támogatására. A gyűrűk ára 2 korona 
és minden nagyságban kaphatók. A pénz 
előzetes beküldése mellett a gy:!rii'"-L. 
bérmetve küldi a Bizottság, testületek stb. 
utólagos elszámo ásra is átvehetnek bár­
mely menyiséget. Rendelésnél, vagy pénz­
küldésnél ügyelni kell a következő pontos 
címre: Országos Hadsegélyző Bizottsár 
jelvényosztálya Budapest, Képviselőház.

— Az Érdekes Újság pályázatai. 
Az Érdekes Újság, melynek az uj? igirás 
történetében szinte páratlanul álL gyors 
sikerét kétségtelenül a hetilap mélvnyomásu 
képei, gazdagon illusztrált cikkei s Ízléssel 
csoportosított aktuálisai mozditották elő, 
most újabb lépéssel törekszik a közönség 
ragaszkodását meghálálni. A gyorsan nép­
szerűvé vált képes hetilap összesen 7500 
korona pályadiiat tűzött ki harctéri, irodalmi, 
művészi és szociális kérdésekre. Nagy ér­
deklődésre számíthat az a 2000 koronás 
pályadij, melyet a legszebb magyar nők 
számára hirdet a népszerű képes hetilap

Közgazdaság.
Hogyan tehetjük olcsóbbá a 

disznóhust?
Azok a rendkívüli magas árak, ame­

lyeket ma disznóhusért, zsírért, vajért és 
tejért fizetünk, ha egyáltalán tudunk kapni 
részben az elmaradt külföldi behozatalra, 
részben pedig a belföldön uralkodó takar­
mányhiányra vezethetők vissza. Hogy az­
zal az állapottal megküzdjünk és már ha 
sertésállományunk táplálásának égető kér­
dését megoldjuk, legelőször arra kell töre­
kednünk, hogy a hiányos külföldi behoza­
tallá! szemben a hontakarmányokat szapo­
rítsuk. Ez többek között sérülhet a 
Comfrey-tenyésztésével. Épen ezért : igy 
örömmé! keil üdvözölni azt a té^vt, hogy 
a német vasutak a Comirey-palánkák szál­
lítására vonatkozó díjtételeké' rr.t ’sékelte. 
A Deutsche Landwirtschaftliche » .esseÍrja 
egyik legutóbbi számában a következőket:

Dr. H. Wabernek (Berlin-Halensee) 
a Matador nemes-Comfrey tenyésztőiének 
köszönhetjük, hogy 1915. december 9-diki 
kelettel a Comirey-palánkák részéi Wed 
vezményes vasúti díjszabás -épeit cetbe. 
Ettől a naptól kezd^ Comfrey-p-'’ iá­
kat teherárudij ' -«iben gyorsáru.ént 
szállítja a vasút, vagyis a fuvardíj a felé­
vel olcsóbb. Ez az intézkedés sokaknak 
lehetővé teszi, hogy Comfrey-tenyészetet 
rendezzen be, ami sertéshús-szaporításához 
is hozzájárul. Felvilágosításul erről a ta- 

l karmányfajról a következőket akarju <5g- 
emliteni;
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Egy ültetés után a növény 20-30 
évig eltart. Minden évbe 5—8-szor lehet 
vágni. Jó, mély talajon holdanként mint­
egy 1000 métermázsa levelet lehet leka­
szálni, amelyek a berlini mezőgazdasági 
kísérleti állomás sok évi vizsgálata sze 
rint mintegy 750 márka takarmányértéket 
képvisel.

A sertések ezt a takarmányt minden 
más zöldtakarmánynál jobban szeretik, de 
ép igy kitűnő táplálék kecskék, kacsák, 
libák, valamint lovak és szarvasmarhák 
részére is. Minden mezőgazdának, minden 
földművesnek, sőt minden munkásnak, aki 
csak egy-két disznót tart, rá kellene szán­
nia néhány koronát, hogy ennek a nö­
vénynek a nagyszerűségéről meggyőződ­
hessék.

A Matadűi-Comfrey a gyakorlatban 
sok ezer mezőgazdaságnál értékesnek bi­
zonyult, de ezenkívül tudományos alapon 
is bebizonyosodott az értéke és többek 
között a tekintélyes Lehmann tanár, a 
göttingai egyetem tanára, egy nyilvános 
gyűlésen a Comíreyt, mint a legjobb 
sertéshizlaló takarmányt ismertette. A múlt 
éven különben a Matador-1 a német me- I 
zőgazdák szövetségének hivatalos tényezői j 
is elismerték.

A közérdek kívánná tehát, hogy a 
jövő tavasszal ezi a takarmányt mindenütt 
termeljék, ehhez nincs szükség valamilyen 
nagy darab szántóföldre, mert az udvar 
ban, vagy bármily elbújtatott, fel nem 
használt kis területen megterem.

Dr. Weber a termelője Magyarorszá­
gon, Pöstyénben alapított egy kis termelő­
állomást, ahonnét tehát a magyar mező­
gazdák igen olcsón és gyorsan megkap­
hatják a palántákat.

Meghívó.

fl„H.-5zoboszlói Taharékpénztáp“
1916. évi február hó 27-én d. e. lO.órakor
Hajdúszoboszlón, saját intézeti házában 

tartandó
XLV1-IK ÉVI

rendes közgyűlésére.
TÁRGYAK:

1. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági 
jelentések, mérleg előterjesztése, nyereség 
felosztása és a felmentvény megadása az 
1915. évről.

2. Felügyelő-bizottsági 3 rendes és 2 
póttag választása.

Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági 
jelentés, mérleg és zárszámadási iratok a 
(özgyülést megelőző 8 napon belül az 

intézet helyiségében megtekinthetők.
Alapszabályok 23. §-a: Mindazon 

részvényesek, kik szavazati jogukkal élni 
kívánnak, tartoznak részvényeiket a még le 
nem járt szelvényeikkel egvütt legkésőbb 
a közgyűlést megelőző napig a hivatalos 
órákban, téritvény mellett, a társasági pénz­
tárnál letéteményezni.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1916. évi jan. 25.

Az igazgatóság.

2577-1915. kü.

Hirdetmény.
lóosz-

napjain
Hajdúszoboszló városában 

tályozás folyó hó 26 27 és 28. 
fog megtartatni.

Felhivatnak tehát a lótulajdonosok, 
hogy bejelentett lovaikkal a városháza 
udvarán a következő napokon jelenjenek 
meg:

(kül-

Február hó 26-án a város belterüle­
tén lakók.

Február hó 27-én a tanyákon 
területen) lakók és elmaradottak.

A lóosztályozás alkalmával alkalmas­
nak osztályozott lovak értéke a mai tény­
leges piaci lóárak figyelembe vételével 
becslés után fog megállapittatni.

Aki a lovak osztályozásához való 
vezetése bemutatása tekintetében fennálló 
törvényes rendelkezéseknek nem tesz ele­
get, kihágást követ el és 200 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetletik. 

Hajdúszoboszló, 1916. febr. 15.

Csiba Márton
h. polgármestei.

Hadbavonult Dr. Nagy Béla távollétében: 
a szerkesztésért felelős: BOR JÁNOS.

Kiadó : BORBÉLY SAMU. ,
szépén készülni

Kardos László
Debrecen, Rossuth-utca 9. sz. a.

üzletében
legnagyobb választék

zsebkendők min­
den fajából, se­
lyem- és flór ha­
risnyák, díszes ebéd 
és kávés készle­
tek, damast- és 
bolyhos törülkö­
zők, fürdő köpe­
nyek, fürdő lepe­
dők, díszes és egy- 
szerü monogra- 
mok gyorsan,

szépen készülnek.

Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
ékszereket jutányosán

Megyei telefon 696.

Megyei telefon 696.

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk,

Debrecenben

3 nagytakarék UJ palotájában.

Hajdúszoboszlón. (1066)


